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 Наш Вісник – це інформація з питань розвитку сільської місцевості та сільського 
господарства. Щоб отримувати його, надішліть нам електронну адресу. Ми хочемо 

зробити наш Вісник цікавим, актуальним, корисним, тому завжди чекаємо Ваші статті, 
повідомлення, рекомендації. Передрук матеріалів за умови посилання вітається. 

 

Контакти: 
вул. Героїв Оборони, 10, офіс 10, м. Київ, 03680, Україна 

doradaukraine@gmail.com  
www.dorada.org.ua 

Редактор Корінець Р.Я. 

Цей  Вісник  створено в рамках Проекту «Зміцнення спроможності Національної 

асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України до аналізу економічної 
політики та відстоювання інтересів своїх членів, а також клієнтів – дрібних та середніх виробників сільськогосподарської 

продукції», який фінансується Проектом Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «АгроІнвест». Здійснення 

зазначеного проекту стало можливим завдяки підтримці американського народу, наданій через USAID. Зміст матеріалів 

Вісника необов’язково відображає точку зору USAID, Проекту «АгроІнвест» або уряду США. 

ВИПУСК № 8 

15 серпня 2013 р. 

НАСДСУ ВІТАЄ 
З ДНЕМ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ 

ДОРАДНИКІВ, КЛІЄНТІВ, ПАРТНЕРІВ! 
 

Бажаємо усім процвітання.  
Сподіваємося, що вже найближчим часом, 
зробивши європейський вибір,  українські 

фермери матимуть всебічну систему 
дорадництва.  

 
 
 
•Для надання допомоги фермерам в цілях відповідності стандартам сучасного, 
високоякісного сільського господарства необхідно, щоб держави-члени ЄС 
продовжили використовувати всебічну систему консультування фермерів. 
•Система консультування фермерів повинна допомагати фермерам в отриманні 
більшої інформації про потоки матеріалів і процесах на фермах, що належать до 
екології, безпеки продуктів, здоров'ю та захист тварин без будь-якого впливу на їх 
зобов'язання виконання стандартів та їх відповідальність. 
•Держави-члени ЄС повинні мати систему консультування фермерів з земельних 
питань та з питань управління фермами, управління якою здійснюється одним або 
декількома призначеними органами або приватними організаціями. 
•Система консультування фермерів повинна відповідати, принаймні, законним 
вимогам управління і хорошим сільськогосподарським і екологічним умовам. 
•Фермери можуть брати участь у системі консультування фермерів на добровільній 
основі. 
•Держави-члени ЄС можуть визначити у відповідності з об'єктивними критеріями 
пріоритетні категорії фермерів, які мають доступ до системи консультування 
фермерів. 
 
Із Регламенту ЄС № 73/2009 Ради ЄС про заснування спільних правил для схем прямої підтримки фермерів в рамках Спільної 

сільськогосподарської політики і про заснування деяких схем підтримки для фермерів, що вносить зміни в Регламенті ЄС № 
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АНОНСИ 
Стан та перспективи розвитку 

кооперативного руху на селі в Чернігівській 
області 

 
20 серпня 2013 року департамент 
агропромислового розвитку  Чернігівської 
ОДА проведе нараду з такою назвою. На 
нараду запрошені: заступники голів 
райдержадміністрацій з питань 

агропромислового комплексу, начальники управлінь агропромислового 
розвитку райдержадміністрацій, спеціалісти управлінь агропромислового 
розвитку райдержадміністрацій з питань розвитку сільських територій, голови 
сільських та селищних рад області, активні члени територіальних громад. На 

нараду запрошено президента НАСДСУ Романа 
Корінця. 
  

Розвиток облікової і фінансової складових 
економічної науки та практики 

26-27 вересня 2013 року Національний науковий 
центр "Інститут аграрної економіки", Інститут 
обліку і фінансів НААН та Федерація аудиторів, 
бухгалтерів і фінансистів АПК України проводять 
VIII Міжнародну науково-практичну конференцію 
"Розвиток облікової і фінансової складових 
економічної науки та практики" (присвячену 10-
річчю Федерації аудиторів, бухгалтерів і 

фінансистів АПК України).  
 

 
 

Нові Вавилови, нові Квасницькі  
 

22-23 серпня 2013 року на базі 
Полтавської державної 

сільськогосподарської дослідної 
станції ім. М.І. Вавилова Інституту 

свинарства і АПВ НААН відбудеться 
Молодіжна наукова конференція 

"Нові часи: нові Вавилови, нові Квасницькі". Публікація 
тез та участь для науковців безкоштовна.  

 
Матеріали надіслати до 23 липня.  
Детальніше дивіться тут http://iae.faaf.org.ua/images/iae/konferens/
isapv_young_scientist_conf_2013.pdf. 
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АНОНСИ 

Екологічна безпека та збалансоване 
природокористування в агропромисловому 

виробництві 
 
Національна академія аграрних наук україни, Інститут 
агроекології і природокористування та Всеукраїнська громадська 
організація «Асоціація агроекологів України» запрошують Вас, 
взяти участь у міжнародній науково-практичній конференції 
«Екологічна безпека та збалансоване природокористування в 
агропромисловому виробництві». 

Конференція відбудеться 25 – 26 ВЕРЕСНЯ 2013 р. за адресою 03143, м. Київ, 
вул. Метрологічна, 12, Інститут агроекології і природокористування Національної 
академії аграрних наук України (Актовий зал, другий поверх). 

Метою конференції є обговорення та обмін науково-практичною інформацією 
результатів досліджень з проблем екологічної безпеки аграрного виробництва, 
отримання якісної і безпечної сільськогосподарської продукції, збалансованого 
природокористування, управління агроландшафтами та охорони навколишнього 
природного середовища в сучасних умовах. Детальніше дивіться тут  http://
www.agroeco.org.ua/index.php/novini-ua/ogoloshennya/292-mizhnarodna-naukovo-

praktichna-konferentsiya-september-ua.  
 
Підвищення ефективності наукового 
забезпечення агропромислового 
виробництва 
 
Тернопільська державна сільськогосподарська 
дослідна станція ІКСГП НААН оголошує про 
проведення ІІІ Міжнародної науково-практичної 
конференції молодих вчених "Перспективні 

напрями розвитку галузей АПК і підвищення ефективності наукового забезпечення 
агропромислового виробництва", яка відбудеться 18-19 вересня 2013 року. 

Детальніше дивіться тут  http://conftiapv.at.ua.  
 

Інноваційні технології для 
конкурентоспроможного аграрного 
виробництва 
 
Сектор підготовки наукових кадрів та Рада 
молодих учених ННЦ “Інститут землеробства 
НААН” запрошують взяти участь у роботі 
науково-практичної конференції молодих учених 
і спеціалістів: 

“Інноваційні технології для конкурентоспроможного аграрного виробництва ” 
Метою конференції є обмін інформацією і досвідом з питань землеробства та 

новітніх технологій на сучасному етапі, налагодження ділових і наукових зв’язків 
між молодими вченими України та зарубіжжя. 

Конференція відбудеться 11-13 листопада 2013 року в ННЦ “Інститут 
землеробства НААН”, смт. Чабани. 

Детальніше дивіться тут  http://zemlerobstvo.com/?p=5673.  
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 
Підвищення спроможності нових членів 
НАСДСУ 
 
1 серпня 2013 року Національною асоціацією 
сільськогосподарських дорадчих служб України 
(НАСДСУ) у партнерстві з міжнародною 
благодійною організацією «Добробут Громад» та за 
підтримки проекту АМР США «АгроІнвест» 
проведено семінар тренінг «Механізми підвищення 

спроможності сільськогосподарських дорадчих служб» 
Мета заходу – підвищення спроможності у 

розширенні послуг та залученні додаткових ресурсів 
для надання таких послуг новим членом НАСДСУ - 
Першою всеукраїнською сільськогосподарською 
дорадчою службою. 

Президент НАСДСУ Роман Корінець 
зосередив увагу дорадників на правих та 
організаційних аспектах сільськогосподарської 
дорадчої діяльності а також на механізмах співпраці 
з донорськими організаціями. 

Про можливості участі дорадників у реалізації 
державних програм на підтримку розвитку сільського 
господарства та сільської місцевості розповів Василь 
Котенко, заступник начальника Відділу координації 
дорадництва та соціального розвитку села 
Департаменту науково-освітнього забезпечення АПВ 
та розвитку сільських територій Міністерства 
аграрної політики та продовольства України. 

Досвідом розвитку 
сільського 
господарства та сільської місцевості, залучення 
ресурсів для такої діяльності поділилися з учасниками 
семінару-тренінгу Віктор Терес, президент МБО 
«Добробут громад», Галина Скарга, голова Правління 
ВГЛ «Спілка сільських жінок України». 
Експерт–дорадник Ольга Кравченко розкрила 
можливості участі дорадників у розвитку сільського 
зеленого туризму. 
Владислав Карпенко, фахівець з організацій 
виробників проекту USAID АгроІнвест, Валерія 
Ткаченко, керівник Канадського фонду підтримки 
місцевих ініціатив розповіли про механізми співпраці 
з міжнародними проектами, які вони представляють. 
У ході дискусії, дорадники Першої всеукраїнської 
сільськогосподарської дорадчої служби висловили 
думку, що здобуті ними знання допоможуть 
розширити сферу діяльності дорадчої служби та 
підвищити якість дорадчих послуг. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Навчання кримських дорадників 
 
Відносно недавно ліквідовано Кримський 
державний аграрний навчально-
консультаційний центр, який був базовим 
осередком сільськогосподарського 
дорадництва у Криму. 
НАСДСУ вважає таке рішення ДИВНИМ І 
НЕПРОДУМАНИМ. 
Водночас, Розпорядженнями КМУ від 31 

жовтня 2011 р. N 1098-р «Про схвалення Концепції формування державної системи 
сільськогосподарського дорадництва» та від 23 травня 2012 р. № 303-р «Про 
затвердження плану заходів щодо реалізації Концепції формування державної 
системи сільськогосподарського дорадництва на період до 2015 року» передбачено 
формування  у кожному регіоні, в т.ч. в Ар Крим, державної системи  
сільськогосподарського дорадництва. 

НАСДСУ бажаючи надати допомогу в реалізації рішень Уряду, продовжує 
роботу з підготовки та перепідготовки сільськогосподарських дорадників. 

Враховуючи потужний науковий аграрний потенціал АР Крим, з метою 
активізації роботи дорадчих служб регіону, координації і консолідації їх зусиль, 
НАСДСУ 07 серпня 2013 року у м. Сімферополь семінару-тренінгу «Механізми 
підвищення спроможності сільськогосподарських дорадчих служб».  

Цільова аудиторія - сільськогосподарські дорадники Криму. У ході семінару-
тренінгу будуть розглянуті джерела та механізми розвитку сільськогосподарської 
дорадчої діяльності. 

Спікерами та тренерами заходу стали Роман Корінець, президент НАСДСУ, 
Володимир Паштецький, директор Інституту сільського госоопдарства Криму, 
Людмила Радченко, заступник директора цього ж Інституту, Микола Гаврилюк, віце
-президент Асоціації фермерів та землевласників Криму, Світлана Євчу, голова 
Кримського агентства розвитку сільських територій. 

 
Учасники семніру-тренінгу 

розробили власні пропоциції щодо 
поліпшення дорадчої діяльності та 
вирішили звернутися до органів влади 
щодо необхідності запровадження 
системної державної підтрики такої 
діяльності у контексті 
євроінтеграційного вибору України. 

 
НАСДСУ щиро дякує 

Інституту сільського господарства 
Криму (директор Володимир 
Паштецький), Кримському агентству 
розвитку сільських територій (керівник – Світлана Євчу) за партнерство в 
організації та проведенні навчання. 

Захід став можливим завдяки підтримці проекту АМР США «АгроІнвест» 
проведено семінар тренінг «Механізми підвищення спроможності 
сільськогосподарських дорадчих служб» 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

Проект нової Концепції 
розвитку сільських територій 

 
НАСДСУ підготувала та направила 

Мінагрополітики пропозиції до проекту нової 
Концепції розвитку сільських територій. 

Мета Концепції – забезпечення 
необхідних організаційних, правових та 
фінансових умов для розвитку сільських 
територій України. 

Для досягнення зазначеної мети 
забезпечуватимуться необхідні організаційні, правові та фінансові умови, які 
дозволять виконати завдання Концепції: 

диверсифікація економічної діяльності;  
збільшення рівня доходів;  
досягнення соціальних стандартів і покращення умов проживання сільського 

населення;  
охорона та збереження природних ресурсів у сільській місцевості;  
збереження селянства як носія української ідентичності, культури і 

духовності,  
приведення законодавства у сфері розвитку сільських територій у 

відповідність із стандартами ЄС. 
Реалізація Концепції дозволить перемістити фокус аграрної політики держави 

з підтримки аграрного сектору на підтримку сільського розвитку - поліпшення 
якості життя й економічного благополуччя людей, що живуть на  сільській території.  

Реалізація Концепції розрахована на період до 2025 року. 
 

 
Поради від Доради: 
 
За повідомленням Мінагрополітики у травні 2013 року у   
Брюсселі відбулося  перше засідання робочої групи з 
питань сільського господарства та розвитку сільських 
територій у межах Платформи №2 «Економічна інтеграція 
та наближення до політик ЄС» ініціативи «Східне 
партнерство». На заході українська делегація презентувала 
проекти Концепції сільського розвитку України та перші 
результати співпраці з сільськими громадами в межах 
ініціативи «Рідне село».  

Участь у засіданні взяли представники країн − членів ЄС та кандидатів. Україну на заході 
представляла делегація у складі директора ДУ «Науково-методичний центр інформаційно-
аналітичного забезпечення діяльності вищих навчальних закладів «Агроосвіта» Ірини Синявської, 
начальника відділу європейської та міжнародної інтеграції Департаменту зовнішньоекономічних 
зв’язків Мінагрополітики Олександра Романовського та виконавчого директора УКАБ Олександра 
Вержиховського. Вони презентували проекти Концепції сільського розвитку України та перші 
результати співпраці з сільськими громадами в межах ініціативи «Рідне село». 

Представники Мінагрополітики запропонували декілька напрямків співпраці з ЄС. Зокрема, 
запровадження адресної підтримки агровиробників за допомогою системи Crosse Compliance; 
впровадження європейського досвіду розробки програм зі збереження сільських поселень; практична 
допомога європейських спеціалістів у створенні та налагоджуванні діяльності сільськогосподарських 
кооперативів; навчання студентів та викладачів у європейських університетах тощо. Були досягнуті 
попередні домовленості з представниками профільного Міністерства Литви щодо надання практичної 
та консультативної допомоги у розробці національної програми сільського розвитку відповідно до 
вимог ЄС. 
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ПОРТРЕТИ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ 

Дніпропетровська 

обласна громадська 

організація 

«Сільськогосподарська 

консультаційна служба» 

 

 

Діє на території Дніпропетровської області з 2004 року в рамках Канадсько-
Української  Програми FARM та зареєстрована як юридична особа у 2006 
році. 

Діяльність організації спрямована на консультативно-інформаційне 
забезпечення діяльності малих та середніх сільськогосподарських 
товаровиробників, сільськогосподарських кооперативів та сільського 
населення шляхом надання консультацій, публікацій, проведення семінарів, 
тренінгів, інформаційних компаній, підтримка та реалізація проектів, що 
стосуються розвитку громад, видання інформаційних матеріалів, проведення 
демонстраційних показів та інших заходів. Консультанти організації 
працюють по напрямках: 

• розвиток сільських територій; 
• тваринництво, рослинництво; 
• юридичні питання; 
• агробізнес менеджмент; 
• розвиток кооперативного руху; 

розвиток молодіжного руху. 

Висококваліфіковані консультанти організації працюють у 
Дніпропетровському офісі. 

Крім того, організація має представництва у Новомосковському, 
Покровському, Апостолівському та Васильківському районах. 

Організація має змогу залучати необхідних фахівців для виконання робіт та 
консультативної підтримки. 

Контакти: 
49600, м. Дніпропетровськ, вул. Комсомольська, 52, офіс 338; 
тел./факс (0562) 31-42-60, тел. (0562) 31-42-61 
для кореспонденції: ДОГО "СКС", а/с 5430, м. Дніпропетровськ, 49101 
e-mail: dorada@ua.fm. 
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ПОРТРЕТИ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ 

Фахівці ДОГО «СКС» 

Представляємо фахівців Дніпропетровської обласної громадської організації 
“Сільськогосподарська консультаційна служба” 

 

Максим Максимов 

директор СКС, спеціаліст з агробізнес менеджменту 

 

 

 

 

Світлана Боганова,  

юрист, координатор молочного проекту 

 

 

 

Фахівці: 

Олег Емець, технолог молочного тваринництва, тренер проекту 

Лариса Столпник, спеціаліст з якості молока 

Лілія Лапєєва, спеціаліст з розвитку кооперативного руху 

Віра Сікорська, офіс-менеджер, спеціаліст системи «Валакта» 

Олександр Штефан, менеджер об’єднання кооперативів «Господар" 

Тетяна Литвин, бухгалтер 

Микола Надрага, молочний консультант (Новомосковський р-н) 

Софія Буртак,  спеціаліст з рівних прав та можливостей чоловіків та жінок 

Станіслав Кравець, молочний консультант (Покровський р-н) 

Наталя Медяник, районний дорадник (Петриківський р-н) 

Олександр Берковський, районний дорадник (Васильківський р-н) 

Рябова Тетяна, молочний консультант (Апостолівський р-н) 

Станіслав  Берковський, механік 
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ПОРТРЕТИ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ 
З досвіду діяльності  

Дніпропетровської дорадчої 
служби 

 

Вже сім років Дніпропетровська дорадча 
служба працює задля розвитку сільських 
територій, реалізуючи різні проекти, які мають 
конкретні результати. Колектив організації  - 

це молоді, енергійні, креативні люди, професіонали своєї справи. 
Для забезпечення високої якості послуг організація підтримує партнерські 

стосунки з працівниками закладів аграрної науки і освіти, залучає міжнародних 
експертів, сприяє проведенню прикладних наукових досліджень, організовує 
впровадження сучасних технологій в особистих селянських та фермерських  
господарствах. 

 
За досить недовгий період свого існування «СКС» було пророблено 

надзвичайно багато роботи. Створення та розвиток  4 районних дорадчих служб, які 
надають консультації з тваринництва, рослинництва, розвитку сільських територій, з  
юридичних питань (проект FARM); проведено роботу по створенню 
демонстраційного поля, для моніторингу найкращих сортів сільськогосподарських 
культур. Проведення широкомасштабної акції по попередженню пташиного грипу 
(проект «Попередження пташиного грипу»).  Також було ініційовано створення 
«Спілки сприяння розвитку сільського зеленого туризму в Україні» та  впроваджено 
соціальний проект «Молочне свято», який став поштовхом для розвитку сільського 
зеленого туризму в Дніпропетровській області. 

 
В рамках молочного проекту «Підвищення конкурентоспроможності 

молочного сектору» СКС підтримало створення 8 сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів. При активній допомозі консультантів та тренерів 

консультаційної служби, було 
встановлено необхідне обладнання та 
налагоджено збір якісного молока в 3 
кооперативах, які збирають близько 6 
тон молока щодня. Кооперативи 
забезпечують стабільну ціну, вигідніші 
умови отримання послуг, бонуси за 
якість, захищеність інтересів, соціальний 
розвиток для членів кооперативу. В 
травні 2011 року кооперативи утворили 
об’єднання кооперативів «Господар», в 
яке «СКС» передало кілька одиниць 

різної сільгосптехніки для заготівлі кормів та обробітку землі. 
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ПОРТРЕТИ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ 
Великим досягненням було 
будівництво та запуск 
демонстраційної ферми СП 
«Молочарське» на 60 голів в с. 
Олександрівка Покровського району. 
Демонстраційна ферма 
укомплектована сучасним 
обладнанням та навчальним класом 
для проведення тренінгів. 

Чистокровні тварини породи «Голштин» були завезені з Австрії. А якість 
молока на демофермі відповідає найвищим не тільки українським, а й 
Европейським та Канадським стандартам.  

 
Окремо треба зазначити, що доярка на демофермі - Солобченко 

Людмила, визнана найкращою дояркою області та нагороджена цінними 
призами та грамотою. 

 
Також досить 

успішно розвивається 
ініціатива «СКС» щодо 
створення міні-ферм 
сімейного типу. Такі 
міні ферми стали 
прикладом переходу від 
простого неефективного  
утримання 1-2 корів до 
ведення сімейного 
молочного бізнесу.  

В 
Дніпропетровській області при підтримці  консультаційної служби  та 
наданні кредитування (під 3% річних!) було створено 8 міні-ферм та 

проведено 40 реконструкцій існуючих стаєнь. 
Крім того, консультаційна служба розпочала 
роботу над новим «Зерновим проектом», який 
ставить на меті створення кооперативного 
елеватора для середніх виробників зерна в 
Дніпропетровській області та Криму. 
 

Отже, робота триває, «СКС» ставить багато цілей, які будуть 
реалізовуватись завдяки натхненній  та самовідданій роботі всієї 
команди. 
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ПОРТРЕТИ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ 
На Дніпропетровщині вводять 

«коров´ячий комунізм» 
 
У Дніпропетровську відбулося підписання 
меморандуму,  відповідно до  якого на 
Дніпропетровщині  створюються молочні 
сільськогосподарські кооперативи  
Як стало відомо «Дніпропетровськ. Коментарі», 6 
жовтня в Дніпропетровську відбулося підписання 
Меморандуму про співробітництво між 

Дніпропетровською обласною державною адміністрацією, обласною радою, Міжнародною 

благодійною організацією «Добробут громад» та громадською організацією 

«Сільськогосподарська консультаційна служба». Головний пункт Меморандуму - створення 
молочних сільськогосподарських кооперативів (СОК).  

На сьогодні в Дніпропетровській області вже створено 5 подібних об´єднань: 2 - у 
Покровському, і 3 - в Апостолівському районах. Учасники кооперативів отримали в дар 48 
корів, перших нащадків яких жіночої статі потрібно буде так само безкоштовно передати 
односельцям.  

Відзначимо, що члени СОК, яких на Дніпропетровщині вже близько 400, отримують в 
дар від фонду «Добробут громад» обладнання, корми, племінних корів. Їм надається 
консультаційна та методична піддержка з боку Сільськогосподарської дорадчої служби.  

 
0 7 / 1 0 / 2 0 1 1  
Д ж е р е л о :  « Д н і п р о п е т р о в с ь к і 
Коментарі»  
 

ДЕ ВЗЯТИ КОШТИ 
НА РОЗВИТОК  

ГОСПОДАРСТВА 
 

Канадсько-український  проект 
підвищення конкурентоспроможності 
молочного сектору України 
Реалізується Сільськогосподарською 

консультативною службою у Дніпропетровській області та дорадчою 
сільськогосподарською службою на Львівщині за підтримки Канадського агентства 
міжнародного розвитку.  

Головна мета цього проекту – допомога в будівництві ферм сімейного типу (від 10 до 
30 корів), – розповідає голова Сільськогосподарської консультаційної служби Максим 

Максимов. – Перші чотири такі ферми вже побудовані. У червні мають закінчити 
будівництво ще трьох. Учасники цього проекту отримували 140 тис. грн під 3% річних. 
Восени почнеться  другий етап проекту, тож бажаючі зможуть подавати свої заявки. 

Стати учасником  проекту можуть як селяни-одноосібники, так і власники 
фермерських господарств. Вони повинні мати досвід із утримання худоби, матеріально-
технічну базу (тобто достатню кількість землі - 1,5 га на одну худобу), техніку для обробки 
цієї землі та бути членом молочарського кооперативу.  

– Якщо селянин підходить за усіма параметрами, він надає потрібні документи до 
дорадчої служби. Там разом із замовником складається бізнес-план, який проходить 
екологічну та фінансову експертизу, розроб-ляється проект майбутньої ферми (вони, як 
правило, типові, але враховуються побажання господарів). І вже потім в одному з 
комерційних банків можна отримати свої 140 тис. грн під 3%. У бізнес-плані зазначається, 
на який термін дається кредит. Переважно - на чотири роки. 

 
 
13/03/2013  Джерело: http://www.ridneselo.com/node/4492  
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КОНКУРСИ, ГРАНТИ, СТИПЕНДІЇ 

На зустріч у Луганськ 
напередодні Вільнюського Cаміту 
 
Представництво Фонду ім. Фрідріха 
Еберта в Україні запрошує молодих 
лідерів взяти участь у заході Camp 
for Europe «Цінності соціальної 
демократії та ефективної демократії: 
питання, які важливо розглянути 

напередодні Вільнюського Cаміту». Захід проходитиме у 
Луганській області 29 серпня - 1 вересня 2013 року. 

 
Перспектива підписання Угоди про асоціацію, що є 

стратегічним рішенням українців і для українців, а також новим 
етапом розвитку відносин між ЄС і Україною, ставить питання 
"Що в себе включає «наближення до Європи»?"  

Чи це лише безвізовий режим, чи щось більше? Що 
означають широковживане поняття «європейські цінності»?  

Яким може бути наш внесок у процес євроінтеграції?  
 
Учасники заходу будуть обговорювати тисячу і одне 

питання, які важливо розглянути напередодні Саміту.  
 
Якщо ви бажаєте взяти участь у Camp for Europe у 

Луганській області, будь ласка, заповніть аплікаційну форму до 
20 серпня 2013 (всі заявники будуть проінформовані про 
результати відбору 23 серпня).  

 
Представництво Фонду ім. Фрідріха Еберта в Україні 

покриває всі витрати, пов’язані з участю у заході, окрім проїзду 
до та з місця проведення заходу, що є власним внеском кожного 
учасника. Також зверніть увагу, участь в усіх 4 днях, тобто від 
початку до кінця заходу, є обов’язковою вимогою.  

 
Якщо у вас виникають питання щодо участі у заході Camp 

for Europe, будь ласка, надсилайте його на електронну пошту: 
maryna.yaroshevych@fes.kiev.ua (контактна особа - Марина 
Ярошевич). 
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КОНКУРСИ, ГРАНТИ 
Навчання лідерів 

сільських громад Рівненщини 
 
Інститут аналізу державної та 
регіональної політики за фінансової 
підтримки Міжнародного фонду 
«Відродження» організовує проведення 
навчального тренінгу у місті Рівне в 
рамках проекту «Міжрегіональний обмін 
досвідом сільських органів 
самоорганізації населення». 
До участі в навчальному тренінгу 

запрошуються: представники сільських органів самоорганізації населення 
Волинської та Рівненської областей, які працюють понад п’ять років та мають досвід 
активної діяльності, новостворені сільські органи самоорганізації населення (до 1 
року), представники сільських рад - голови та члени сільських комітетів, члени 
ініціативних груп сіл по створенню сільських комітетів, сільські голови, громадські 
активісти сіл.  

Мета проведення навчального тренінгу - надання знань та навичок активним 
лідерам сільських громад; обмін досвідом між сільськими органами самоорганізації 
населення; ознайомлення із засадами проектної діяльності, обміном проектами та 
ідеями; ознайомлення із інноваційними методами роботи із громадою; проведення 
адвокаційних кампаній; володіння спеціалізованими інформаційними ресурсами.  

Критерії відбору учасників тренінгу:  
- голови та/або члени сільських комітетів, які утворені більше п’яти 

років та мають досвід успішної діяльності;  
- голови та/або члени сільських комітетів, які утворились менше одного 

року та не мають досвіду активної та успішної діяльності;  
- голови сільських рад, на території яких є необхідність у створені 

сільських комітетів;  
- громадські активісти, які проводять свою діяльність по об’єднанню 

громади у сільській місцевості та мають бажання отримати знання щодо можливих 
форм здійснення такої діяльності;  

- представники Рівненської області;  
- учасники повинні мати незначний досвід у сфері діяльності сільських 

органів самоорганізації населення, також вони повинні мати мотивацію до розвитку 
своїх знань та навичок, застосування у діяльності ОСН, який вони представляють.  

Загалом буде відібрано 20 учасників для участі в навчальному тренінзі у місті 
Рівне (30 серпня 2013 року).  

Для участі у конкурсі по відбору учасників тренінгу слід заповнити анкету 
(додається), яку слід надіслати на електронну пошту нашої організації: 
iadrp@ukr.net.  

Витрати учасників тренінгів на проїзд та харчування відшкодовуватимуться.  
Кінцева дата реєстрації до участі у тренінгу в м. Рівне – 23 серпня 2013 року.  
Заявки, отримані пізніше зазначеного терміну, розглянуті не будуть.  
Формування групи учасників відбуватиметься за результатами конкурсного 

відбору.  
Учасники конкурсу будуть повідомлені про його результати протягом 2-х 

днів після кінцевої дати отримання конкурсних документів.  
За додатковою інформацією звертайтесь: Гайворонська Інна, керівник 
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КОНКУРСИ, ГРАНТИ, СТАЖУВАННЯ 

Стажування у Японії 
 
Міжнародний фонд Мацумае (The 
Matsumae International Foundation) 
оголошує конкурс стипендій 2014-
2015 року для спеціалістів зі 
ступенем PhD (або еквівалентної) у 
галузі природничих, інженерних 
наук та медицини. 
До участі в конкурсі запрошуються 
дослідники, які не мають японського 

громадянства. 
Умови участі в конкурсі: 
• Наявність ступеня PhD (або іншої, яка буде визнана експертами Фонду як 

еквівалентна) 
• Вік до 49 років на момент подачі заявки 
• Володіння англійською або японською мовою 
 
Заяви приймаються від громадян, ніколи раніше не бували в Японії і 

знаходяться поза Японії на момент подачі заяви, що відбулися професійно в рідній 
країні і мають тверді наміри повернутися на батьківщину після відвідування Японії. 

 
Тривалість стажування - від 3 до 6 місяців в період з квітня 2014 р. За 

березень 2015 
 
У зазначеному академічному році Фонд планує виділити 13 стипендій. 
Учасники конкурсу вільні у виборі інституту (дослідної лабораторії, 

університету, національного дослідницького інституту, приватної корпорації), в 
дослідницькій діяльності якого вони хотіли б взяти участь, проте конкурсантам 
необхідно самостійно отримати згоду приймаючої організації. Фонд не дає порад чи 
консультацій з підбору науково-дослідних організацій, що беруть стипендіатів. 

Заява має бути надіслано з рідної країни учасника конкурсу. 
Не приймаються заяви, відправлені факсом або електронною поштою. 
 
Заяви повинні бути отримані Фондом до 31 серпня 2013 року. 
Перелік документів, необхідних для подачі заявки та детальна інформація про 

конкурс представлені на сайті фонду Мацумае. 
 
Веб-сторінка: http://www.mars.dti.ne.jp/ ~ mif / 
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КОНКУРСИ, ГРАНТИ 
ПІДВИЩЕННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ 

АКТИВНОСТІ В КРИМУ 
 
 
Громадська організація «People in Need» («Людина 
в біді», Прага, Чехія) у співпраці з Кримським 
правозахисним центром «Дія» (Сімферополь, АР 
Крим) запрошують громадські організації та 
ініціативи Криму до участі в конкурсі грантів в 
рамках проекту «Підвищення громадянської 
активності в Україні». 
Мета проведення конкурсу: 

Підвищення громадянської активності в сфері захисту прав людини та громадських інтересів. 
Основні пріоритети конкурсу: 
1. Рішення конкретних найбільш актуальних соціальних проблем Криму; 
2. Залучення місцевих громад до громадської активності з акцентом на права людини; 
3. Проведення публічних кампаній, хепінінгів, флеш-мобів та інших заходів на актуальні 
правозахисні теми Криму, Україні та інших країн пострадянського простору; 
4. Інноваційний підхід до вирішення правозахисних проблем; 
5. Розвиток співробітництва між кримськими ініціативними групами / організаціями, що працюють у 
правозахисній сфері; 
6. Партнерські проекти з правозахисними організаціями інших українських областей. 
 
Географія конкурсу: 
Проекти, які подаються на конкурс, мають реалізовуватися в Криму (виняток становлять партнерські 
проекти, які можуть частково реалізовуватися в інших областях України). 
 
В рамках конкурсу планується підтримати чотири проекти. Проекти можуть включати наступні види 
діяльності (але не обмежуватися тільки ними): проведення публічних кампаній, адвокасі  та 
просвітницьких заходів, виставок, лекцій, показів, створення веб-сайтів в інтернеті і соціальних 
мережах. 
За інших рівних умов будуть підтримані організації та ініціативні групи, які максимально 
відповідають пріоритетам конкурсу і довгостроково працюють у правозахисній сфері. 
Проекти повинні бути реалізовані протягом 3 місяців в період з 15 вересня по 15 грудня 2013 
Максимальний розмір можливого фінансування - 9000 гривень.  
Процедура подання проектів: 
Проекти можуть подавати як зареєстровані громадські організації, так і незареєстровані ініціативні 
групи (у складі мінімум 3 осіб). 
Для подачі проекту необхідно заповнити прикладену до даного листа аплікаційну форму в 
електронному вигляді та надіслати її за адресою hr.in.ark@gmail.com (тема листа - «На конкурс 
грантів»).  
Вам буде повідомлено про отримання заявки протягом трьох робочих днів, у випадку якщо 
підтвердження не було, будь ласка, зв'яжіться з контактними особами по телефону. У процесі 
розгляду заявок експертна комісія може запросити додаткові документи, а також підтримати проект в 
неповному розмірі або запропонувати організації (ініціативної групи) скорегувати окремі види 
діяльності або бюджетні статті. 
Заявки приймаються до 18:00 1 вересня 2013 Заявки, отримані після цього терміну, розглядатися не 
будуть. Заявки не будуть прийматися від політичних партій, релігійних організацій, бізнес структур 
та фізичних осіб. 
Переможці конкурсу будуть названі до 7 вересня 2013. Фінансові кошти будуть перераховані на 
рахунки переможців конкурсу в періоді з 10 по 21 вересня 2011 р. Для цього переможцям конкурсу 
мінігрантів буде необхідно надати організаційні рахунки в Євро. 
Контакти: 
З усіх питань, пов'язаних з конкурсом, будь ласка, звертайтеся (у робочий час): 
Олександра Дворецька, моб.: +380 500 556 773, e-mail: andvoretskaya@gmail.com 
  
------------- 
Проект «Підвищення громадянської активності в Україні» здійснюється Кримським правозахисним 
центром «Дія» в партнерстві з громадською організацією «People in Need» («Людина в біді», м. 
Прага, Чехія) на території АР Крим. Проект реалізується за фінансової підтримки Міністерства 
закордонних справ Чеської Республіки. 
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АГРАРНА НАУКА — ВИРОБНИЦТВУ 
Науково-інформаційний бюлетень 
завершених наукових розробок  
 
Науково-інформаційний бюлетень завершених 
наукових розробок «Аграрна наука – виробництву»  
видає з 2012 року Національна академія аграрних наук 
України. 
Далі ми наводимо приклади окремих розробок 
науковців науковців. Детальніше дивіться тут http://
uaan.gov.ua/content/naukovo-informaciyniy-byuleten-
zavershenih-naukovih-rozrobok-agrarna-nauka-

virobnictvu.  
«Поради від Доради» звертаються до наукових закладів з пропозицією про 

розміщення інформації у нашому Віснику., який виходить 2 рази у місць і який 
розрахований на широку аудиторію – селян, підприємців, органи влади та місцевого 
самоврядування, науковців, політиків. Скористайтеся за допомогою нашого Вісника 
швидко знайти партнерів, клієнтів, спонсорів та меценатів. 

 

Ната – новий гібрид помідора для 
вирощування у закритому ґрунті 
 
Оригінатор — Інститут овочівництва і 
баштанництва  НААН, автори — Кравченко 
В.А., Ярчук Н.І., Приліпка О.В. 
Гібрид створено шляхом схрещування вихідних 
ліній помідора селекції Кравченка В.А.  
Гібрид середньоранній, період від появи сходів 
до початку плодоношення — 115–120 днів. Тип 
росту — індетермінантний. Перша китиця 
формується над 9–10 листком, наступні — через 

2–3 листки. Листок звичайний, темно-зелений. У простій китиці — 5–6 плодів 
масою 140–160 г. Забарвлення нестиглого плоду світле, стиглого — червоне. Плоди 
округлі, багатокамерні, без плями біля плодоніжки, міцні, транспортабельні, лежкі.  

Вміст сухої речовини у плодах гібрида становить 5,6–5,8%, загальних цукрів 
— 2,8–2,9%, аскорбінової кислоти — 19–21 мг%, інших кислот — 0,42–0,44%.  

Урожайність — 32–35 кг/м2, що на 1,5–2,0 кг/м2 вище за урожайність гібрида
-стандарту Раїса. Гібрид Ната вирізняється стійкістю до основних хвороб: вірусу 
тютюнової мозаїки, фузаріозу, кладоспоріозу, вертицельозу  

Гібрид призначений для зимово-весняного та продовженого періодів 
вирощування. Його рекомендується сіяти 20 листопада, збирати плоди у період від 
25 жовтня до 1 листопада.  

Перспективний при вирощуванні в плівкових теплицях, що обігріваються. 
Гібрид Ната пройшов виробничу перевірку в агрокомбінаті “Пуща-Водиця”, 

на плантаціях овочівників-приватників Луганської, Одеської, Київської, Вінницької, 
Хмельницької і Харківської областей, від яких отримано позитивну оцінку. 

Занесений до Державного реєстру сортів рослин України на 2011 рік. 
За додатковою інформацією можна звертатися за адресою: вул. 

Васильківська, 37, м. Київ, 03022. Тел./факс 281-06-78;  е-mail: cropnaan@yandex.ru. 
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АГРАРНА НАУКА — ВИРОБНИЦТВУ 

Холодостійкий сорт кавуна 
 
Оригінатор — Інститут овочівництва і 
баштанництва  НААН,автори — 
Сергієнко О.В., Лобода О.М.,  Лісіцин 
В.М., Лук’янчикова О.А.,  Плужнікова 
Л.Є. 
 
Новий сорт кавуна Макс Плюс створено 
методом статевої гібридизації з 
наступним багаторазовим індивідуальним 
та родинним доборами з гібридної 

популяції (Чорнонасінний × Candy Red). Вихідні форми — сорти Чорнона-сінний і 
Candy Red. 

 
Сорт холодостійкий, середньоранньої групи стиглості (80–85 діб), його 

урожайність — 40,6 т/га, максимальна — 46,6 т/га, товарність — 80–90%.  
Відносно стійкий проти фузаріозного в’янення та антракнозу. Дегустаційна 

оцінка — 4,8–5,0 балів. Смакові якості відмінні. Хімічний склад: вміст сухої 
речовини 8,5–9,5%, загального цукру — 8,0–9,0%, аскорбінової кислоти — 5,5–7,0 
мг/100 г. Рослина довгоплетиста, сильно розвинута, із середньорозсіченою сіро-
зеленою листковою пластинкою, лопаті широкі. Плід округло-овальний, темно-
зелений із сизим нальотом. Середня маса товарного плоду — 3,1–4,0 кг. М’якуш 
рожевий, щільний, соковитий, насіння дрібне, світло-коричневе. Маса 1000 насінин 
— 46–49 г. Вихід насіння — 0,8%. Сорт придатний для транспортування і 
довготривалого (понад 60 діб) зберігання. 

 
Перевагами сорту над існуючими його аналогами, крім холодостійкості, 

високої урожайності і стійкості до хвороб, є здатність плодів тривалий час (від 60 до 
90 діб) не втрачати високі смакові якості соковитої, щільної м’якоті.  

 
Сорт рекомендується споживати у свіжому вигляді та для соління. Сорт 

кавуна Макс Плюс впроваджено в СФГ “Іва”, ДПДГ “Червона хвиля”, СФГ 
“Витязь”, що в Харківській обл. Економічна вигода від його впровадження 
становить 3125 грн/га. 

 
Сорт 2011 р. занесений до Державного реєстру сортів рослин, придатних до 

поширення в Україні, і рекомендований для вирощування в усіх зонах України. На 
нього отримано патент України № 110223. 

 
Додаткову інформацію можна отримати, звернувшись за адресою: 
Інститут овочівництва і баштанництва НААН,сел. Селекційне, вул. 

Інститутська, 1, Харківський р-н, Харківська обл., 62478. Тел./факс (057) 748-91-91. 
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АГРАРНА НАУКА — ВИРОБНИЦТВУ 

Бджолине маточне молочко: 
нова технологія 

 
Розробник — Національний науковий центр 
“Інститут  бджільництва ім. П.І. 
Прокоповича”, 
автори — Шамро М.О., Шамро Л.П. 
Бджолине маточне молочко — продукт 
життєдіяльності медоносних бджіл, якому 
властива висока біологічна активність. 
Особливо цінним воно є завдяки 
природному поєднанню і співвідношенню 

більше 100 різних біологічно активних та мінеральних речовин, що входять до його складу. 
Усе це зумовлює його широке використання в медицині, косметиці та інших галузях. 

Розроблена технологія дає можливість одержувати маточне молочко разом з 
маточною личинкою у маточниках, які є для нього натуральною восковою тарою, що дуже 
важливо, оскільки до споживача цей продукт надходить у природно дозованому вигляді, 
коли на якість молочка не впливають різні чинники, які можливі при класичному його 
відборі у звичайну тару. 

Технологія повністю відповідає вимогам щодо стану та використання бджолиних 
сімей, приміщень для їх утримання та обладнання, технологічних операцій з виробництва 
продукту, його пакування, маркування, транспортування та зберігання. 

Результати випробувань показали, що застосування цієї технології у виробничих 
умовах дає можливість одержати за сезон від кожної сім’ї виховательки до 0,5 тис. грн 
прибутку, що значно підвищує рентабельність пасічного господарства. 

Ознайомитися із технологією виробництва маточників з маточним молочком і 
маточною личинкою та отримати необхідну консультацію щодо її впровадження можна в 
Інституті.  

Додаткову інформацію про розробку можна одержати за адресою: ННЦ “Інститут 
бджільництва ім. П.І. Прокоповича”, вул. Тельмана, 29,  м. Гадяч Полтавської обл., 37300. 
Тел. (05354) 2-34-50. 

 
 

Захист сільських територій 
від підтоплення 

 
Розробник — Інститут водних 
проблем і меліорації  НААН, автори 
— Савчук Д.П., Шевченко А.М., 
Бабіцька О.А., Бєліков О.М.,   Малюга 
В.І. 
У нашій країні практично будь-яка 
територія не застрахована від 
шкідливої дії вод, особливо у періоди 

випадання інтенсивних атмосферних опадів або швидкого танення снігу. Найбільше при 
цьому потерпають безстічні території, так звані поди, долини, западини, блюдця тощо, 
насиченість яких вологою місцями сягає 20–30% від загальної площі. 

Для надійного захисту сільських територій від підтоплення в Інституті розроблено 
комплекс інженерного захисту, який базується на застосуванні горизонтального дренажу і 
включає в себе спектр нових елементів, а також таких систем і заходів, як самопливні 
колектори, водовідвідні колектори з дренажем, природоохоронні водойми-випаровувачі, 
дренуючий простір, переведення поверхневого стоку в підземний, розкриття безстічних 
територій тощо. 
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АГРАРНА НАУКА — ВИРОБНИЦТВУ 

Комплекс дає можливість зменшити питому протяжність дренажу на 20–30%, 
підвищити надійність відведення поверхневого стоку і ґрунтових вод, поліпшити водно-
екологічну ситуацію та умови проживання на сільських територіях. Новизна розроблених 
технічних рішень підтверджена патентом України на корисну модель (№ 56753, 2011 р., 
“Дренажна система”). 

Запропоновані системи захисту були апробовані і широко застосовуються при 
розв’язанні проблем підтоплення і затоплення територій у Київській та Херсонській 
областях на площі понад 10 тис. га. 

За додатковою інформацією можна звертатися за адресою: Інститут водних проблем 
і меліорації НААН, вул. Васильківська, 37, м. Київ, 03022. Тел. (044) 496-90-29, (044) 257-89
-88. 

 
 

Безпечні овочі з радіаційно 
забруднених територій 

 
Розробники — Інститут агроекології і 
природокористування НААН,  Інститут проблем 
безпеки атомних  електростанцій НАН України, 
автори — Фурдичко О.І., Паньковська Г.П., Кучма 
М.Д.,  Виноградська В.Д. 
Отримання радіаційно безпечної овочевої продукції, 

вирощеної на присадибних ділянках у місцевостях, які зазнали впливу аварії на 
Чорнобильській АЕС, зокрема для мешканців Полісся, залишається актуальною проблемою. 
Науковцями запропоновано послідовність розміщення овочевих культур залежно від 
ступеня зниження коефіцієнта переходу 137Сs в ці культури: капуста > буряк столовий > 
морква столова та гарбузові. Сорти овочевих культур у зв’язку з цим складають такі ряди: 
капуста: червоноголова Фуего F1 > савойська Отава > білоголові сорти Ярославна та 
Українська осінь; буряки столові: Делікатесний > Зміна > Ліко; морква столова: Шантане 
Сквирська > Квітневська > Сквирянка F1; гарбузові: кабачок Грабовський 37 > патисон 
Шанс > огірок Ера > гарбуз Український багатоплідний. 

 
Встановлено допустиму щільність забруднення 

137Сs при вирощуванні овочевої продукції на 
присадибних ділянках на даний час. Для капусти і 
буряків, які вирощуються на торфово-болотних 
ґрунтах, вона перебуває у межах 100–140 кБк/м2, а на 
дерново-підзолистих — 110–160 кБк/м2. Для моркви ці 
обмеження дещо нижчі і становлять відповідно 150–
170 та 170–210 кБк/м2.  

Гарбузові культури можуть вирощуватися без 
обмежень при щільності забруднення 137Сs на 
торфово-болотних ґрунтах 285–445 кБк/м2, дерново-підзолистих — 310–445 кБк/м. 

Необхідно взяти до уваги, що оскільки різні види і сорти овочів у процесі вегетації 
по-різному насичуються радіонуклідами, то рівень їх надходження в овочеву продукцію 
можна звести до мінімуму, вирощуючи найменш безпечні в радіаційному відношенні 
овочеві культури. 

Як показує практика, мешканцям вищезазначеного регіону не лише мало відомі ці 
факти, а вони взагалі недостатньо ознайомлені з нинішнім радіоекологічним станом їхньої 
території, а тому вважаємо за необхідне відновити систему надання населенню відповідної 
інформації. 

Додаткову інформацію можна отримати, звернувшись за адресою: Інститут 
агроекології і природокористування НААН, вул. Метрологічна, 12, м. Київ, 03143. Тел. (044) 
522-62-71. 
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АГРАРНА НАУКА — ВИРОБНИЦТВУ 

Як боротися з гусеницею капустяної совки 
 
Розробник — Інженерно-технологічний інститут  
“Біотехніка” НААН,автори — Кіяновська Л.В., 
Гаврилова Л.О., Барабаш А.Д. 
Для перевірки вразливості лабораторних культур 
капустяної совки щодо деяких бактеріальних препаратів 
було проведено біологічне тестування лепідоциду (ЛПД), 
ЛПД з додаванням актофіту та самого актофіту. 
Актофіт — препарат біологічного походження, 
виробником якого є ВАТ “Біоветфарм” (м. Новоград-
Волинський Житомирської обл.; ТУ У 24.2-23524007-
00:2005). Діюча речовина препарату — комплекс 
природних авермектинів, які продукуються непатогенним 
ґрунтовим променистим грибом Streptomyces avermitilis. 

З використанням зазначених вище препаратів було проведено ряд дослідів на 
гусеницях капустяної совки. Випробовувався вплив 
культуральних рідин лепідоциду (титр 2,14·108 
спор/мл), лепідоциду того самого титру з доданим 
до нього актофітом у концентрації 0,2% для всіх 
повторень дослідів, а також окремо актофіту в 
різних концентраціях. Для контролю 
використовувалась дистильована вода. 

Тест-об’єктами слугували гусениці 
капустяної совки другого віку, які відзначалися 
стабільними біологічними показниками. 
Ефективність мікро-біологічних препаратів 
розраховували за формулою Еббота. 

Результати досліджень показали, що 
гусениці капустяної совки сприйнятливі до мікробіологічних препаратів. Так, 
максимальна біологічна ефективність 5%-го лепідоциду на 5-й день дослідів була 
57,3%, лепідоциду в тій самій концентрації з додаванням 0,2%-го актофіту в той 
самий період становила 75,0%, активність самого актофіту в концентрації 3,2% на 8
-й день дослідів була 84,12%. 

Отже, незважаючи на різне походження випробуваних препаратів, як 
свідчать результати дослідження, гусениці капустяної совки мають до них хорошу 
сприйнятливість.  

Тестування бактеріальних препаратів лепідоциду, лепідоциду в поєднанні з 
актофітом тривало 8 діб до одержання максимальної кількості загиблих гусениць. 
Високу ефективність сумісної дії ЛПД й актофіту можна пояснити тим, що до 
складу останнього входять специфічні нейротоксини, які вражають нервову систему 
комах. Для біологічного захисту рослин актофіт можна використовувати як 
синергіста дії мікробіологічних препаратів.  

 
Додаткову інформацію та консультацію щодо використання препаратів 

можна отримати за адресою: Інженерно-технологічний інститут “Біотехніка” 
НААН, Маякська дорога, 26, смт Хлібодарське, Біляївський р-н,  Одеська обл., 
67667. Тел. (048) 750-82-45. 
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АГРАРНА НАУКА — ВИРОБНИЦТВУ 

Інтернет-магазин насіння 
 

Національний науковий центр “Інститут 
землеробства Національної академії 
аграрних наук” відкрив Інтернет-магазин 
високоякісного насіння. 

 

Пропозиція на насіння озимих культур урожаю 2013 р. 

ДП ДГ 
«Чабани» 

ННЦ 

«ІЗ НААН» 

ПШЕНИЦЯ 
ОЗИМА 

Поліська 90 - - 4500 3200 2600 

Краєвид - - 4500 - - 

Аналог - - 4500 3200 2600 

Артеміда - - 4500 3200 2600 

Бенефіс - - 4500 3200 2600 

ЖИТО 
ОЗИМЕ 

Інтенсивне 99 - - 4500 3200 2600 

Сіверське - - 4500 3200 2600 

ГІРЧИЦЯ 
ОЗИМА 

Романтика - - 30000 
1200

0 
- 

Київська обл., К-Святошинський р-н, смт. Чабани, вул. Кірова 5-а, 

тел. (044) 526-31-87, тел./факс 522-47-84 

 

Панфильська 
дослідна 
станція 

ННЦ 

«ІЗ НААН» 

ПШЕНИЦЯ 
ОЗИМА 

Поліська 90 - - - 2900 - 

Аналог - - - 2900 - 

Артеміда - - - - 2400 

Бенефіс - - - - 2400 

ЖИТО 
ОЗИМЕ 

Сіверське - - - 2400 2000 

ТРИТИКАЛЕ 
ОЗИМЕ 

Поліський 7 - - - 2400 2000 

Київська обл., Яготинський р-н, с. Панфили, 

тел.(04575) 35-1-43, 35-1-49, моб. 050-445-75-69 
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АГРАРНА НАУКА — ВИРОБНИЦТВУ 

 

 

Ознайомитися з іншими пропозиціями можна на Інтернет-сторінці Інституту http://
zemlerobstvo.com.  

ДП ДГ 
Панфильсько

ї ДС 

ННЦ 

«ІЗ НААН» 

ПШЕНИЦЯ 
ОЗИМА 

Поліська 90 - - - 2900 - 

Аналог - - - 2900 2400 

Артеміда - - - - 2400 

ЖИТО 
ОЗИМЕ 

Сіверське - - - 2400 2000 

Київська обл., Яготинський р-н, с. Панфили, 

тел.(04575) 35-2-48, моб. 050-384-72-08 

 

ДП ДГ 
«Черкаське» 

Черкаської 
ДСГДС ННЦ 
«ІЗ НААН» 

ПШЕНИЦЯ 
ОЗИМА 

Сонечко - - - 3200 2500 

Шестопалівк
а 

- - - 3200 - 

Чорнява - - - 3200 - 

Наталка - - - - 2500 

Заграва 
одеська 

- - - - 2500 

ЯЧМІНЬ 
ОЗИМИЙ 

Достойний - - - 3200 - 

Сейм - - 4500 - - 

Черкаська обл., Смілянський р-н, с. Холоднянське, 

тел. (04733) 29-9-10, моб. 096-945-54-80, 098-885-37-93 
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МАРКЕТИНГОВІ ПОРАДИ 

ЦІНИ НА РИНКУ 
ЖИВОЇ ХУДОБИ «ЧАРОДІЙ» 
СТАНОМ НА 12.08.2013 РОКУ 

Вид Категорія Ціна, 
грн. за кг. живої 

ваги 

Свині без добавок Від 90 до 120 кг живої ваги 17.00-19.00  

           / -/ Від 130 кг до 180 і вище 19.50-20.50  
Свині на добавках Від 90 до 120 кг  живої ваги 18.50-20.00  

         /-/ Від 130 до180 кг живої ваги 20.50-21.50  

Поросятка 
молодняк 

  30.00-40.00  

Бички Від 150 до 600 кг і вище 
 

12.00-14.50                     

Телиці Від  150 до 600 кг 10.00 – 12.50   

Корови на забій   7.00- 9.00  
Молодняк ВРХ Від 50 до 120 кг 17.00-18.00  

Адреса:  
Ринок живої худоби «Чародій” 
м. Жашків, Черкаської обл. 
тел. 04747-6-21-23; 050-163-67-39 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО У СВІТІ 

Система сільськогосподарського 
консультування Росії 
 
 
Державна програма розвитку сільського господарства 
та регулювання ринків сільськогосподарської 
продукції, сировини і продовольства на 2008-2012 

роки розглядає надання консультаційної допомоги сільськогосподарським 
товаровиробникам та перепідготовку фахівців як важливий фактор для створення 
сприятливих загальних умов для функціонування сільського господарства. При 
цьому, сільськогосподарське консультування повинно стати важливою ланкою 
системи державної підтримки розвитку сільського господарства. 

 
Основні завдання системи сільськогосподарського консультування: 
• довести до всіх господарюючих суб'єктів і сільському населенню 

інформації про державну політику в галузі розвитку агропромислового комплексу 
країни та вирішення завдань розвитку сільських територій; 

•надати методичну і навчальну підтримку сільськогосподарським 
товаровиробникам і, особливо представникам малих форм господарювання в справі 
розвитку їх бізнесів; 

•забезпечити широкомасштабне поширення інновацій серед 
господарюючих суб'єктів у сільському господарстві, що дозволяють значно 

підвищити конкурентоспроможність та ефективність виробництва в умовах СОТ. 

 
Рис. 1. Сільськогосподарське консультування в Російській Федерації (в у 
розрізі федеральних округів). 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО У СВІТІ 

Станом 01/01/2013 консультаційну допомогу сільськогосподарським 
товаровиробникам та сільському населенню надають 84 консультаційних організацій 
(проти 73 - 2011 році в) в 64 суб'єктах Російської Федерації. У складі 
консультаційних центрів за період з 2006-2012 рр.. відбувся ряд змін: 

• у 2011-2012 роках підвищилася активність регіональних фермерських 
утворень в частині надання консультаційних послуг; 

• починаючи з 2008 року, істотно (в середньому від 2 до 8%), зросла частка 
комерційних консультаційних організацій регіонального рівня; 

• частка консультаційних центрів у складі органів управління АПК в 
регіонах постійно знижується (17 в с році до 5% 2006 - 2012 в році). 

Сільськогосподарське консультування перестає бути чисто державним 
інструментом підтримки АПК. Сільгосптоваровиробники все більш активно 
користуються платними послугами консультантів. При цьому найбільш 
швидкозростаючим сегментом ринку стають фермери, в інтересах яких працюють 
консультанти, в т.ч. входять до складу фермерських об'єднань. 

Кількісний і якісний склад організацій сільськогосподарського 
консультування на кінець 2012 року представлений на рис.2. 

 

Рис.2. Кількісний і якісний склад організацій сільськогосподарського 
консультування за період з 2006 по 2012 рр.. 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО У СВІТІ 

Протягом 2012 року відбувався відбір регіональних програм для участі в розподілі 
федеральних субсидій на надання консультаційної допомоги сільськогосподарським 
товаровиробникам та сільському населенню. У підсумку встановленим вимогам щодо розвитку 
сільськогосподарського консультування відповідали програми 9 суб'єктів РФ (Республіка 
Башкортостан, Томська, Кіровська області та ряд інших суб'єктів РФ). 

Узагальнена структура сільськогосподарських консультаційних організацій, а також 
динаміка їх розвитку в за 2006-2012 рр.. представлені в табл. 1. 

 
Таблиця 1. 

Структура організацій сільськогосподарського консультування 
у Російській Федерації за 2006-2012рр. 

  2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

Кількість суб’єктів РФ, що розвивають 
сільськогосподарське консультування 

52 54 58 62 64 64 64 

в т.ч. ті, що мають районні (сільські) 

консультаційні центри 
21 29 31 41 44 42 49 

Кількість регіональних центрів 
сільськогосподарського консультування, 
всього: 

52 52 56 60 64 73 84 

  державні заклади 15 19 22 26 28 25 24 

  
з них мають районні (сільські) підрозділи 

11 12 15 17 19 15 14 

  
у складі федеральних державних 
бюджетних установ вищої професійної 
освіти (ФГБУ ВПО) 

6 9 9 9 7 11 11 

  
з них мають районні (сільські) підрозділи 

1 1 1 2 4 4 4 

  
у складі федеральних державних 
бюджетних установ додаткової 
професійної освіти (ФГБУ ДПО) 

10 7 5 5 4 9 9 

  
з них мають районні (сільські) підрозділи 

0 0 0 0 1 0 1 

  
фермерські об’єднання і утворення 
(регіональні підрозділи Асоціації 
кельнських кооперативних організацій 
АККОР) 

1 1 1 1 1 5 17 

  
з них мають районні (сільські) підрозділи 

1 1 1 1 1 5 6 

  
Інші некомерційні організації 

4 4 4 6 7 7 7 

  
Державні (казенні) підприємства) 

6 5 5 5 5 5 5 

  
з них мають районні (сільські) підрозділи 

5 4 4 5 4 5 5 

  
регіональні комерційні організації 

1 1 5 3 7 6 7 

  
підрозділи в складі органів управління 
АПК 

9 6 5 5 5 5 4 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО У СВІТІ 

 
У багатьох суб'єктах Російської 
Федерації сільськогосподарські 
консультаційні організації з 
розгалуженою районної мережею 
стають головними і системо 
утворюючими методичними та 

навчальними центрами для свого регіону. Вони найбільш пристосовані до ведення 
консультаційної діяльності на інноваційній основі. Значне зростання загальної кількості 
регіональних сільськогосподарських дорадчих організацій в порівнянні з попереднім 
періодом (в 1,25 рази) багато в чому свідчить про позитивну динаміку в розвитку 
сільськогосподарського консультування в суб'єктах РФ. 

Зростання числа районних консультаційних центрів з 539 
до 668 багато в чому пов'язаний із зазначеною вище активізацією 
консультаційної діяльності в регіональних (районних) фермерських 
утвореннях. Це - позитивна тенденція в частині наближення 
консультаційних послуг до їх споживачів. 

Одним з найважливіших факторів, що забезпечують 
довготривалу конкурентоспроможність фермерів є трансферт 
інновацій. В даний час цей напрямок діяльності розвивається 
недостатньо активно. Такий стан справ зумовлений, в тому числі, 
відсутністю держпідтримки діяльності консультаційних організацій 
в ряді суб'єктів РФ. 

У 2012 році в сільськогосподарському консультуванні у всіх суб'єктах Російської 
Федерації були зайняті більше 3600 консультантів, що на 4,1% більше ніж у 2011р. З них 
1279 чол. (35%) працювали в регіональних організаціях, а 2328 чол. (65%) - в районних 
центрах. 

Як негативну тенденцію слід відзначити зниження частки консультантів, які 
працюють на умовах повної зайнятості з 64,1% у 2011 році до 57,5% - у 2012 році. 
Моніторинг показав, що в регіональних центрах гостро не вистачає кваліфікованих 
консультантів, що мають достатній досвід роботи в сільському господарстві і знайомих з 
новітніми досягненнями і технологіями в сільському господарстві. Саме вони повинні 
складати основу кадрів консультаційних організацій. Внаслідок нестачі кваліфікованих 
кадрів консультаційні центри приваблюють сумісників з боку, які вельми слабо уявляють 
проблеми сучасного сільського господарства і не мають достатнього досвіду ведення 
консультаційної діяльності. Головним чином як сумісників у консультаційні центри 
залучаються співробітники науково-дослідних установ та викладацький склад навчальних 
закладів вищої і додаткової освіти. У районних центрах ситуація з кадрами ще гірше - частка 
консультантів-сумісників досягає 44,5%, що свідчить про низьку забезпеченості 

консультантами і слабкою кадровій роботі на районному рівні 
(табл.2). 
В окремих консультаційних центрах дуже велика складова 
послуг, не пов'язаних із сільськогосподарською діяльністю. Така 
ситуація пояснюється в основному тим, що для ряду організацій, 
які надають консультаційні послуги, дана діяльність (функція) не 
є профілюючою. Така ж картина характерна в діяльності 
більшості консультаційних центрів, створених при вищих 
аграрних навчальних закладах та установах додаткової 
професійної освіти та перепідготовки кадрів для АПК. 

У 2012 році у зв'язку отриманням федерального фінансування зросла увага до 
підготовки консультантів. Свою кваліфікацію підвищили 732 консультанта (141% до 
минулого року), в тому числі пройшли стажування 129 консультантів (143% до минулого 
року). У той же час підготовка консультантів для районного рівня проводиться на 
недостатньому рівні, що призводить до низької кадрової забезпеченості консультантами 
низових консультаційних центрів. 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО У СВІТІ 

Показники фінансового забезпечення розвитку 
сільськогосподарського консультування заслуговують особливої уваги. У 
2012 році продовжилося нарощування фінансової підтримки цієї діяльності з 
боку суб'єктів Російської Федерації. 

 
 

Таблица 2 
Фінансове забезпечення діяльності 

організацій сільськогосподарського консультування 
 

 
 
У 2012 році поновилося федеральне фінансування, з коштів якого, 

відповідно до Порядку, затвердженого Урядом Російської Федерації, в 
суб'єкти було направлено 180,2 млн. руб. Одночасно спостерігалося значне 
зростання асигнувань з бюджетів суб'єктів РФ (на 133,4%) та з бюджетів 
муніципальних утворень (на 118,3%). При цьому комерційні доходи 
регіональних організацій сільськогосподарського консультування у 2012 році 
склали 117,4 млн. руб., Що на 14,3% вище рівня минулого року. 

 
Тенденція ослаблення інтересу у більшості суб'єктів Російської 

Федерації до розвитку сільськогосподарської дорадчої діяльності в 2009-2010 
роках в аналізованому періоді змінилися помітною активізацією у розвитку 
сільськогосподарського консультування в регіонах і збільшенням 
фінансування як на федеральному, так і на регіональному рівні. Вибірковий 
моніторинг консультаційної діяльності в регіонах показав, що відновлення 
фінансування консультаційної діяльності з федерального бюджету в 2012 році 
зіграло в цих тенденціях визначальну роль. 

 
У загальному обсязі послуг продовжується динамічне зростання 

частки послуг, що надаються малим формам господарювання. З 2007 року і 
початку реалізації Державної програми розвитку сільського господарства та 
регулювання ринків сільськогосподарської продукції, сировини і 
продовольства на 2008-2012 роки надання консультаційної допомоги 
селянським (фермерським) господарствам в Російській Федерації зросла в 6,5 

Джерела фінансування Обсяги фінансування, млн. руб, за роками. 

  
2007 г. 

2008 г. 2009 г. 2010 г. 2011 г. 2012 г. 

Федеральний бюджет 34,8 157,6 309,2 11,9 0 180,2 

Бюджети суб’єктів 
Російської 
Федерації 

104,9 153,1 181,6 264,4 274,4 366,1 

Бюджети 
муніципальних 
утворень 

25,5 32,9 59,8 107,4 131,8 155,9 

Позабюджетні 
джерела 

52,6 106,9 105,8 116,2 102,7 117,4 

Разом 217,8 450,5 656,4 499,9 508,9 819,6 
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО У СВІТІ 

Тенденція зростання ролі малих форм господарювання та 
підвищення до них уваги з боку держави має стати 
домінуючим у розвитку сільськогосподарського 
консультування на період до 2020 року. У той же час 
частка послуг, що надаються органам управління АПК та 
іншим органам муніципальної та державної влади у 
порівнянні з 2010 роком знизилася в 1,6 разу. 

Детальний аналіз структури споживачів послуг організацій 
сільськогосподарського консультування у 2012 році представлений на рис.9. Тут 
також помітне зростання частки послуг, що надаються малим формам 
господарювання з 55% в 2011 році до 58,5% - у 2012 році. 

Слабким моментом в діяльності 
сільськогосподарських консультаційних організацій є 
недостатня глибина доведення до сільськогосподарських 
товаровиробників і сільського населенняінформації про 
державну політику у сферах підтримки розвитку АПК і 
сільських територій. Про це свідчить також і те, що 
переважна більшість навчальних заходів, проведених 
консультантами (у цілому за 2012 їх проведено близько 
3500) і видаваної ними друкованої продукції (2065 випусків 
журналів і бюлетенів, 11000 статей, оглядів та ін), 
присвячені в основному огляду досягнень у сфері технологій у сільському 
господарстві та аналітиці в бухгалтерському обліку. 

У Російській Федерації створена і діяє Асоціація сільськогосподарських 
консультаційних організацій Росії АСКОР, Федеральное государственное 
бюджетное учреждение «Учебно-методический центр сельскохозяйственного 
консультирования и переподготовки кадров агропромышленного комплекса», 
журнала «Ваш сельский консультант» публикується з 2006 року. 

У Росії тільки розроблено проект Закону про сільськогосопдарське 
консультування. Приклад Російської Федерації демонструє, як навіть за відсутності 

такого закону при наявності політичної волі можна догяти певного успіху. 
Джерела інформації 
∗ Отчет о  результатах реализации в 2012 году Государственной программы развития 

сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья 
и продовольствия на 2008-2012 годы в части оказания консультационной помощи 
сельскохозяйственным товаропроизводителям и сельскому населению. Подготовлен 
по результатам мониторинга, проведенного ФГБУ «Учебно-методический центр 
сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров 
агропромышленного комплекса» по заданию Минсельхоза России. Москва – 2013. 
http://mcx-consult.ru/d/77622/d/doklad--2012.pdf.  

∗ Ассоциация сельскохозяйственных консультационных организаций России. http://
ascor.su.  

∗ Учебно-методический центр сельскохозяйственного консультирования и 
переподготовки кадров АПК. http://mcx-consult.ru/uchebno-metodicheskiy-centr-selskoh.  

∗ Журнал «Ваш сельский консультант». http://mcx-consult.ru/zhurnal_vash_selskiy.  
∗ Проект Федерального закона «О сельскохозяйственном консультировании». http://

www.mcx.ru/documents/document/v7_show/14965.312.htm. 
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НАЦІОНАЛЬНА АСОЦІАЦІЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ДОРАДЧИХ СЛУЖБ УКРАЇНИ 

Повна назва - Всеукраїнська громадська організація «Національна асоціація сільськогосподарських 
дорадчих служб України». 

Має статус неприбуткової організації. 
Скорочена назва – НАСДСУ. 
Назва англійською мовою NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine". 
Створена 11 березня 2003 року. 
Свідоцтво про реєстрацію об’єднання громадян в Міністерстві юстиції України від 10 жовтня 2003 року 

№1971. 
Першим президентом НАСДСУ був  Шмідт Роман Михайлович. 
До жовтня 2011 року обов’язки президента НАСДСУ виконував Гриценко Микола Петрович. 
 
Метою діяльності Асоціації є сприяння покращенню добробуту сільського населення та розвитку сільської 

місцевості через підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок сільського населення та 
сільськогосподарських товаровиробників, задоволення та захист соціальних, економічних, фахових та інших спільних 
інтересів членів Асоціації. 

 
Основними завданнями Асоціації є: 
o Сприяння провадженню освітньої діяльності для сільського населення та сільськогосподарських 

товаровиробників, членів Асоціації та інших осіб із питань менеджменту, маркетингу, права, екології, застосування 
сучасних технологій та з інших питань, що пов’язані із сільськогосподарською дорадчою діяльністю. 

o Сприяння поширенню та впровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, демонстраційні 
покази форм і методів роботи сільського населення і сільськогосподарських товаровиробників. 

o Координація діяльності суб'єктів сільськогосподарської дорадчої діяльності, членів Асоціації, методичного 
забезпечення та розробка і впровадження правил їх поведінки . 

o Сприяння професійній підготовці дорадників та експертів дорадників шляхом організації навчання за 
програмами базової підготовки та підвищення їх кваліфікації за напрямками, зазначеними у кваліфікаційному свідоцтві. 

o Представництво та захист законних прав та інтересів членів Асоціації у центральних та місцевих органах 
державної влади у встановленому законодавством порядку. 

o Внесення у встановленому порядку пропозицій щодо розробки та вдосконалення нормативно-правових актів, 
що регулюють дорадчу діяльність в Україні та сприяють створенню системи правового й професійного захисту членів 
Асоціації. 

o Сприяння розвитку зовнішніх зв’язків членів Асоціації з міжнародними організаціями та партнерами, які 
займаються дорадництвом. 

o Сприяння прибутковій діяльності сільськогосподарських підприємств та підвищенню рівня життя сільського 
населення через активне навчання, запровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, інформаційне 
забезпечення. 

o Сприяння популяризації дорадництва та поширення інформації про освітні програми та проекти; створення 
умов для доступу членів Асоціації до мережі інформаційного забезпечення та бази даних. 

 
НАСДСУ представлена своїми членами – сільськогосподарськими дорадниками, а також 

сільськогосподарськими дорадчими службами (понад 70), діяльність яких регулюється Законом України «Про 
сільськогосподарську дорадчу діяльність», в усіх регіонах України. 

Офіс НАСДСУ знаходиться у м. Києві. 
Президент НАСДСУ - Корінець Роман Ярославович. 
Віце-президент НАСДСУ - Андрієнко Світлана Михайлівна, Кропивко Михайло Федорович, Брівко 

Тетяна ВасилівнаПаньків Іван Ярославович. 
Електронна пошта – doradaukraine@gmail.com. 
Сайт www.dorada.org.ua. 
 
НАСДСУ має великий досвід реалізації дослідницьких, лобістських, інформаційних, навчальних проектів, 

законопроектної роботи, розробки державних програм, а також досвід співпраці з зарубіжними та міжнародними 
організаціями, проектами міжнародної технічної допомоги різних країн. 

НАСДСУ проведено декілька сотень навчальних семінарів, в тому числі міжнародних, круглих столів, 
міжнародних науково-практичних конференцій. 

НАСДСУ започаткувала видання перших в Україні навчальних посібників «Основи сільськогосподарського 
дорадництва в Україні» та «Посібник для сільськогосподарських дорадників», матеріалів і документів Національної 
асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України в 3-х томах, програм, буклетів, брошур, довідників тощо. 

НАСДСУ здійснює інформаційне забезпечення та промоції дорадчих служб через веб-сайт Асоціації, газету-
вкладку «Вісник Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб «ДОРАДА» у форматі друкованого 
видання “Вісник “Фермер України”, національне радіо, телебачення, інші засоби масової інформації. 

НАСДСУ ініціювала прийняття Закону України “Про сільськогосподарську дорадчу діяльність” та проектами 
нормативно-правових актів на його виконання, в тому числі Державної цільової програми сільськогосподарської 
дорадчої діяльності на період до 2009 року, інших правових актів, спрямованих на розвиток сільського господарства та 
сільської місцевості. 

Асоціація та її члени – дорадчі служби, дорадники – співпрацювали та співпрацюють на партнерських засадах з 
міжнародними програмами і проектами Світового банку, ФАО, Європейської Комісії, урядів Сполучених Штатів 
Америки, Канади, Великобританії, Німеччини, Данії, Нідерландів, Швеції, Польщі, а також з дорадчими службами 
Болгарії, Естонії, Латвії, Литви, Молдови, Румунії, Угорщини, Японії, Бєларусі, Китаю, Російської Федерації. 

Дорадчі служби на замовлення органів влади надають соціально спрямовані дорадчі послуги. 
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National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

 General Information 
  
Full title is NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine." 
Short title is (NAAASU).  
The association was found on March 11, 2003 as a non-profit private organization. 
Certificate of registration of association №1971 was issued by Ministry of Justice of Ukraine on Oc-

tober 10, 2003. 
The first president of NAAASU was Roman Scmidt. 
Mykola Grytsenko  was acting president of NAAASU until October, 2011. 

 
Purpose 

The purpose of the Association is to promote the improvement welfare of rural population and rural 
development by increasing the knowledge and practical skills of rural population and agricultural producers 
and protect the social, economic, professional and other common interests of its members. 
 
Principal duties: 

Primary targets of the Association are: 
The association conducts educational activities for rural population, agricultural producers, members of the As-

sociation and others in the fields of management, marketing, law, ecology, modern technology etc. 
The association promotes and implements modern achievements of science, engineering, technology, new forms 

and methods of work for rural population and agricultural producers. 
The association coordinates the activities of rural population, agricultural producers, members of the Association 

and others. 
The association contributes training of experts by organizing training programs. 
The association represents and protects the legitimate rights and interests of their members in authorities. 
The association makes the offers concerning the creating and improving of regulatory acts, regulates agricultural 

advisory services in Ukraine. 
The association promotes cooperation of the members with international organizations and partners involved in 

advisory services. 
The association supports the lucrative activity of agricultural enterprises and improves welfare of the rural popu-

lation. 
The association popularizes itself and extends information about educational programs, projects. Moreover or-

ganization creates conditions for access to the members of the association to databases. 
  

Structure 
NAAASU is represented by their members - agricultural advisors and agricultural extension services, 

whose activities are governed by the Law of Ukraine "Agricultural Advisory Services", in all regions 
of Ukraine. 

Head office of NAAASU is located in Kiev (10, Heroiv Oborony st., of. 10 
President of association is Korinets Roman, vice president of association is - Andriienko Svet-

lana, Kropyvko Mykhailo, Brivko Tetiana, Ivan Pankiv. 
E-mail: doradaukraine@gmail.com. 
www.dorada.org.ua  
  
Experience 
NAAASU has a huge experience of research, lobbying, information, educational projects, legislative 

drafting, development of state programs, as well as experience in working with foreign and international or-
ganizations, international technical assistance projects in different countries. 

 NAAASU has already held hundreds of seminars, roundtable discussion and scientific conferences, 
including international. 

 NAAASU has founded several textbooks, such as: "Fundamentals of agricultural Advisory 
in Ukraine" and "Handbook for agricultural advisers”. Moreover association composed papers and documents 
of the National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine in 3 volumes, programs, booklets, 
brochures, manuals, etc. 

 NAAASU provides information through website of the association, newspaper “Journal of National 
Association of Agricultural Advisory Services”, “Journal “Farmer of Ukraine”, national radio, TV etc. 

 NAAASU initiated the adoption of the Law of Ukraine “Agricultural Advisory Services”. 
 The association and its members cooperate in partnership with international programs, projects of 

World Bank, FAO, European Commission, the governments of the United 
States, Canada, UK, Germany, Denmark, the Netherlands, Sweden, Poland, and with advisory services 
in Bulgaria, Estonia, Latvia, Lithuania, Moldova, Romania, Hungary, Japan, Belarus, China and Russian Fed-
eration. 


